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În 2025, ca președinte al ANPDCA, cea mai importantă provocare și cea mai mare onoare a 
fost momentul susținerii, în fața reprezentanților Comitetului ONU privind drepturile 
copilului, a raportului periodic privind stadiul implementării de către statul român a 
prevederilor Convenției ONU privind drepturile copilului. 

Am condus delegația României la Geneva și am avut bucuria să primesc, alături de colegii 
mei din Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție și de 
specialiștii din ministerele și instituțiile care ne sprijină constant în domeniul protecției 
drepturilor copilului, aprecierea Comitetului ONU față de progresele evidente realizat de 
statul român. Politicile și măsurile aplicate în fiecare domeniu au fost considerate drept 
exemple relevante ale unui angajament activ față de drepturile copilului. 

Recomandările formulate subliniază necesitatea unui angajament continuu în vederea 
îmbunătățirii cadrului legislativ, a politicilor publice și a mecanismelor interinstituționale de 
coordonare, cu accent pe zonele în care persistă provocări semnificative: protecția copiilor 
lipsiți de mediul familial, incluziunea copiilor cu dizabilități, prevenirea și combaterea 
violenței, consolidarea accesului la servicii medicale și educaționale, respectiv sprijinirea 
copiilor aflați în situații de vulnerabilitate.

Vă asigur, și de acum înainte, de întreaga noastră deschidere și îmi asum cu toată 
responsabilitatea angajamentul nostru ca țară față de valorile fundamentale ale drepturilor 
copilului și față de consolidarea cooperării interinstituționale în beneficiul fiecărui copil care 
are nevoie de sprijin.

Helena-Omna RAICU,
Președinte, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție

În ultimul deceniu, România a înregistrat progrese notabile în promovarea drepturilor 
copiilor, progrese recunoscute de Comitetul ONU pentru drepturile copilului. Reformele 
legislative, coordonarea îmbunătățită între instituții și politicile direcționate au contribuit la 
crearea unui cadru mai solid pentru protecția și dezvoltarea copiilor. Cu toate acestea, un 
număr semnificativ de copii continuă să se confrunte cu provocări serioase. Mulți rămân 
vulnerabili la violență, discriminare și sunt neglijați, în timp ce alții se confruntă cu sărăcia, 
excluziunea socială și accesul limitat la servicii de educație și sănătate de calitate. 

O treime dintre copiii din România sunt încă expuși riscului de sărăcie sau excluziune 
socială. Această statistică subliniază necesitatea urgentă a unor eforturi susținute și 
incluzive pentru a ne asigura că niciun copil nu este lăsat în urmă. Grupurile vulnerabile, 
inclusiv copiii cu dizabilități, cei care trăiesc în comunități rurale sau marginalizate și cei 
fără sprijin familial, necesită o atenție specială și intervenții adaptate. 

UNICEF își reafirmă angajamentul de a sprijini autoritățile centrale și locale din România în 
adresarea recomandărilor formulate de Comitetul pentru drepturile copilului. Lucrând 
împreună, putem transforma aceste recomandări în acțiuni semnificative care să conducă 
la schimbări durabile în viața tuturor copiilor din România. Obiectivul nostru comun este 
de a construi o societate în care fiecare copil, indiferent de mediul din care provine, să 
poată să se dezvolte, să fie protejat și să aibă drepturile pe deplin respectate. 

Anna Riatti,
Reprezentanta UNICEF în România




































